



МЫ І ЧАС

№ 6 (266)
АЎТОРАК,
29 САКАВІКА
2016 ГОДА

ГАЗЕТА ВДУ ІМЯ П.М. МАШЭРАВА

НАВІНЫ, ПАДЗЕІ, ФАКТЫ

НАШЫ Ё ЛІКУ ПЕРАМОЖЦАЎ

Не так даўно былі падведзены вынікі адкрытага абласнога конкурсу на атрыманне прэміі Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта таленавітым маладым вучоным і спецыялістам. У конкурсе прынялі ўдзел прадстаўнікі ўсіх вышэйшых навучальных устаноў горада, а таксама Полацкага дзяржаўнага ўніверсітэта. Прыемна, што сярэд пераможцаў – маладыя навукоўцы нашай ВНУ. У конкурсным раздзеле «Фундаментальныя даследаванні» прэміі атрымалі кандыдат філалагічных навук, дацэнт кафедры літаратуры А.У. Крыклівец («Русская и белорусская проза второй половины XX века: сравнительно-типологический анализ») і доктар матэматычных навук, прафесар, дацэнт кафедры алгебры і метадыкі выкладання матэматыкі М.М. Вараб'ёў («Алгебраические решетки классов конечных групп»).

ПАЧАЛІСЯ ТЫДНІ ФАКУЛЬТЭТАЎ

Традыцыйна ўвесну ў нашай ВНУ праходзяць тыдні факультэтаў. Кожны факультэт ладзіць насычаную праграму, у якой прымаюць удзел выкладчыкі і студэнты. У межах тыдняў праходзяць дні адчыненых дзвярэй для абітурыентаў, дні здароўя, конкурсы насценгазет, круглыя сталы, майстар-класы і іншыя цікавыя мерапрыемствы.

АКЦЫЯ ДА ДНЯ КАНСТЫТУЦЫІ

Да Дня Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь была праведзена гарадская акцыя «Праз дзялог моў – да душы, да сэрца». Напачатку перад прысутнымі выступілі артысты Нацыянальнага акадэмічнага драматычнага тэатра імя Якуба Коласа з фрагментам спектакля «Конскі партрэт» і ўдзельнікі літаратурнай гасцёўні філалагічнага факультэта ўніверсітэта «Стройкой негромкою...», якой, дарэчы, сёлета споўнілася 20 год. Але галоўнай падзеяй мерапрыемства стала правядзенне гарадскіх дыктовак па рускай і беларускай мовах, у якіх змаглі прыняць удзел усе ахвотныя. У выніку 38 чалавек пісалі дыктоўку па беларускай мове і 54 (у пераважнай большасці гэта студэнты факультэта навучання замежных грамадзян) – па рускай. З вынікамі дыктоўкі можна пазнаёміцца на сайце нашага ўніверсітэта.

ПРАВЯЛІ МАЙСТАР-КЛАС

Падрыхтоўчае аддзяленне ВДУ імя П.М. Машэрава сумесна з аддзелам адукацыі, спорту і турызму Гарадоцкага райвыканкама на пачатку месяца на базе сярэдняй школы №1 правялі прафарыентацыйнае мерапрыемства для старшакласнікаў. Перад школьнікамі выступілі выкладчыкі і супрацоўнікі нашага ўніверсітэта, якія расказалі пра спецыяльнасці і факультэты нашай ВНУ і правялі майстар-класы на тэму «Аналіз тыповых памылак на цэнтралізаваным тэсціраванні».

Алеся ДУБРОЎСКАЯ.

У НУМАР

АТРЫМАЛІ ПЕРШАЕ ПРАЦОЎНАЕ МЕСЦА



Для студэнтаў-выпускнікоў надышоў самы адказны і хвалючы момант – размеркаванне. Сёлета накіраванні на сваё першае месца працы атрымалі 385 студэнтаў дзённай формы навучання і 8 – завочнай. На ўсіх факультэтах размеркаванне прайшло паспяхова, практычна кожны студэнт ужо загадзя ведаў, дзе ён будзе адпрацоўваць два гады. Хтосьці знайшоў працу самастойна і прынёс імяныны запыт, а камусьці працоўнае месца прапанавала камісія па размерка-

ванні. Таму ўсе студэнты ўпэўнена заходзілі ў аўдыторыю, бо ведалі: для іх месца працы знойдзена. Так было і на філалагічным факультэце, на якім пабывала наша рэдакцыя. Канешне, нас найперш цікавіла размеркаванне студэнтаў спецыяльнасці «Беларуская філалогія», паколькі некаторыя з іх цесна супрацоўнічаюць з нашай газетай яшчэ з першага курса. Гэта Ганна Ціхачова, Андрэй Шчарбіцкі, Юлія Гаўрыленка, а таксама Таццяна Васільева, Дзіяна Лось, Вераніка

Радзько, Настасся Чартарыжская, Марына Драняева, Вераніка Шыпіла і інш. На жаль, не ўсе яны будуць працаваць у рэдакцыях газет, але спадзяёмся, што той вопыт, тыя практычныя навыкі і ўменні, якія яны набылі ў нашай рэдакцыі, спатрэбяцца ім у самастойным жыцці. Вельмі радысна, што армію журналістаў папоўняць Андрэй Шчарбіцкі (рэдакцыя гарадской газеты «Віцьбічы»), Юлія Гаўрыленка (рэдакцыя газеты Віцебскага раёна «Жыццё Прыдзвіння») і Вераніка Радзь-

ко (рэдакцыя газеты Лёзненскага раёна «Сцяг Перамогі»). Мы верым, што, як бы ні складалася іх жыццё, дзе б ім ні прыйшлося працаваць і чым займацца, яны ніколі не забудуць універсітэт, у якім, як імгненне, праляцелі пяць год вучобы, а таксама нашу рэдакцыю, дзе хлопцы і дзяўчаты рабілі першыя творчыя крокі. У добры шлях, выпускнікі! **Фота і тэкст Алены ДУБРОЎСКОЙ.** На здымку: студэнты ФлФ падчас размеркавання.

СТУДЕНЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Традыцыйна весной в университете проходит фестиваль художественного творчества студентов «Хит-парад». В этом году он в 15-й раз собрал самых креативных молодых людей, чтобы они продемонстрировали свои таланты и способности. Посвящен «Хит-парад-2016» теме «Культура – сила традиций и творчества». И это неудивительно, ведь 2016 год в нашей стране объявлен Годом культуры. На протяжении семи дней преподаватели и студенты будут свидетелями ярких, незабываемых программ, которые подготовили все факультеты вуза, а также Полоцкий и Оршанский колледжи. А на гала-концерте фестиваля будут названы имена лауреатов и дипломантов «Хит-парада». Определить лучшие из представленных десяти конкурсных программ поможет компетентное жюри в составе: Владиславы Цвики, режиссера молодежного театра «Колесо», Андрея Голубя, директора Дома культуры Витебской государственной

академии ветеринарной медицины, Айны Тюржковой, руководителя танцевального коллектива университета «Galaxy», Алексея Ващенко, художественного руководителя Центра национальных культур ГУ «Центр культуры

ВСЕ КРАСКИ ФЕСТИВАЛЯ



герой приходит к осознанию того, что реальная жизнь прекрасна и нужно ценить ее. Вторыми в этот день на сцену вышли студенты биологического факультета. Своим выступлением они хо-

концертные программы других факультетов. Я же хочу пожелать всем участникам фестиваля победы, а зрителям – незабываемых впечатлений от юбилейного «Хит-парада». **Анастасия БАЛТОВСКАЯ.**



Фото Анастасии ЛАЗЕБНОЙ.

«Витебск» и Максима Мухина-Гродницкого, председателя студсовета университета. Согласно жеребьевке первым выступил один из самых многочисленных фа-

культетов университета – факультет социальной педагогики и психологии. Концепция его выступления заключалась в том, что современный человек много времени проводит в вирту-

альном мире, уходя от реальности. В течение жизни он накапливает «мусор» – в голове, в душе, в сердце. Решиться избавиться от него не так уж и просто. Только в конце выступления главный

тели сказать, что нужно мечтать и тогда мечты обязательно сбудутся. Это был первый фестивальный день. Надеюсь, что впереди зрителей ждут не менее насыщенные и яркие

На снимках: (слева направо) выступают студенты БФ; открывает фестиваль проректор по воспитательной работе И.В. Бондал; концертное выступление ФСПП.

